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ESTUDO DE CASO:

BR 447 - ESPIRITO SANTO
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COORDENADAS (UTM) v
VERTICE| NORIE ESTB VERTICE| NORIE ESTE
1 T749376.02 35285025 11 774927906 353049,04 ve ct or
2 n‘um ml lz ?74924-1.?7 3 EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE
3 7749478,49 352885.61 13 774923645 35298063
4 T749480.61 352892 8RR 14 7749254.62 35296991
5 T749476.62 352895.56 15 | 1749282 352952.07
6 7749439.30 352090,19 1§ 7749303.03 352931.97
7 774942821 352937.19 17 774931832 352912.16
8 7749387.38 352965.51 18 | 774934019 35289549
9 7749375.06 35297449 19 7749358.57 352875.63
10 | 774932675 253016.66 20 | 774936673 35286273
CONVENCOES:
v AREA DO TERREN
EIXO DO PROJETO % stapggmm G
PA—— // ARBA DE TERRENO
FAIXADEDOMINIO |~ | BENFEITORIAS
PROJETADA ' EXISTENTES
Edificacdo B

Estaca iniclal: 8

27 +14,75m,
&
" |

Edificagio C
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AREA TOTAL = 60.000 m?
AREA EXPROPRIADA = 22.000 m?

Area REMANESCENTE TOTAL =
38.000 m?

Area A = 23.000 m?2
Area B = 15.000 m?
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SITUACAO A SER ANALISADA
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1 - A area possui apenas 1 ACESSO, que se da através da area “A”.
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SITUACAO A SER ANALISADA
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2 -A cota do aterro da rodovia é de 11 metros acima do nivel do terreno “B”.
: ‘ i
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SITUACAO A SER ANALISADA
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3 - Com a construcao da Rodovia, o Terreno “B” ficara sem acesso.
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SITUACAO A SER ANALISADA
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4 - Estudos de engenharia demonstraram comprometimento técnico ao se
construir o acesso, sendo a melhor alternativa, fazer o acesso utilizando a

Faixa de Dominio, porém, esta sera no sentido contrario ao fluxo da via.
; - -
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SITUACAO A SER ANALISADA
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5 - Caso este acesso seja construido, para se deslocar do terreno “B” ao “A”,
o percurso sera de 5 km, pois nao ha como cruzar a via com o projeto atual.
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SITUACAO A SER ANALISADA
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6 - Se optar pela indeniza¢ao da area B, serd uma area sem serventia
imediata ao Expropriante, correndo riscos de invasoes.




v

SITUACAO A SER ANALISADA
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1 - A area possui apenas 1 Acesso, que se da através da area “A”.

2 - A cota do aterro da rodovia é de 11 metros acima do nivel do terreno
llB”

3 - Com a construc¢ao da Rodovia, o Terreno “B” ficara sem acesso.
4 - Estudos de engenharia demonstraram comprometimento técnico ao se
construir o acesso, sendo a melhor alternativa, fazer o acesso utilizando a

Faixa de Dominio, porém, esta sera no sentido contrario ao fluxo da via.

5 - Caso este acesso seja feito, para se deslocar do terreno “A” ao “B”, o
percurso sera de 5 km, pois nao ha como cruzar a via com o projeto atual.

6 - Se optar pela indenizagao da area, sera uma area sem serventia imediata
ao Expropriante, correndo riscos de invasoes.




IMPACTOS AO IMOVEL NO ATO EXPROPRIATORIO v
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1. A FALTA DE ACESSO EXTERNO.
2. A FALTA DE ACESSO INTERNO.
3. AFORMA GEOMETRICA DA AREA REMANESCENTE.

4. A COTA DE NIVEL DO TERRENO EM RELACAO A
RODOVIA.

5. REMANESCENTE “B” COM AREA 100% EM DECLIVE




QUESTIONAMENTOS

1. Qual a alternativa mais justa:
a- indenizar a area remanescente “B”
b- se fazer o acessoem “B"” ?

2. No caso de indenizacao, qual o critério mais justo para avaliagao:
a - 0 “antes e depois”

b - “metro quadrado médio” do valor primitivo aplicado ao
remanescente ? (IPR746/2011).

3. Ao utilizar-se o “antes e o depois”, deve-se:
a- considerar para a avaliacdao do depois a area total remanescente.
b - valores separados para as duas areas?
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